Problema 4 série 1 juliol 2021 Catalunya (analisi MAT).

4. a) En la figura es mostra la grafica de la fun-
ci6 f(x). Representeu de manera esquema-
tica la grafica de la funcié derivada de f(x).
Expliqueu el raonament que heu seguit.
[1,25 punts]

La funcié derivada passa pels punts (0,0) i (1,0) perque sén els punts on f(x)

presenta els extrems relatius.

e f(x)escreixentquan x < 0iquan x > 1 per tant la funcio¢ derivada és positiva en

aquestes dues semirectes.

e f(x)esdecreixentquan 0 < x < 1 pertant, en aquest interval la derivada és

negativa.

1 T
= < que coincidira amb

e Lafuncio f(x) te un punt d’inflexié en un punt propera x

un minim en la funcid derivada.



b) Calculeu els valors de a i b perque la funcié g(x) = ax’ + bx*+ 1 tingui un punt d’infle-

1 -3
Xi6 en x = 5 1 la seva derivada en aquest punt sigui BN

[1.25 punts]

Imposem que Q’G) = —%ique g”(%) =0
— 443 2 ' _ 2 1\? 1_ 3 _
e glx)=ax*+bx*+1 - g'(x) = 3ax* + 2bx — 3(1(5) —|—2b5——5633 + 4b =
—6
. g"(x):rﬁax+2b%6a§+2b:0—>3a+2b20

D’aquestes dues equacions

{3a+4b:—6
3a+2b=0

es dedueixquea =21b=-3



